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 (1)حالة عملية
قائمة المركز المالي كما  -(:المبالغ بالريال)توفرت لديك البيانات التالية عن الميزانية العمومية للمنظمة العربية منشأة فردية 

 -:م2013ديسمبر31في 
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 الأصــــــــــــــــــــــــــول
 الأصــــول المتداولة

 14,000 النقدية بالصندوق
 105,000 بالبنك النقدية
 21,000 القبض اوراق

 140,000 المدينون
 210,000 المخــــزون

 525,000 35,000 مصروفات مدفوعة مقدماً 
 الأصول الثابتة

 1,120,000 المبـــــــاني
 840,000 280,000 ناقص مجمع اىلاك المباني

 245,000 الآلات والمعدات
 196,000 49,000 ناقص مجمع اىلاك الآلات والمعدات

 280,000 السيارات
 1,246,000 210,000 70,000 ناقص مجمع اىلاك  السيارات

 1,771,000 إجمــــــــــــــالي الاصول 
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 عمليةالحالة : تابع
م2013ديسمبر 31قائمة المركز المالي لمنظمة العربية كما في : تابع. 
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 الالتزامات وحقوق الملكية
 :المتداولة الالتزامات

 28,000 (تستحق بعد شهرين)أوراق قبض 
 84,000 الدائنون

 231,000 119,000 مستحقة مصروفات
 الالتزامات طويلة الأجل

 721,000 القروض
 حقوق الملكية

 560,000 رأس الدال
 140,000 الاختياطيات

 819,000 119,000 الأرباح المحتجزة
 1,771,000 إجمــالي الالتزامات وحقوق الملكية
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 (1)عمليةالحالة : تابع
 م2013ديسمبر31قائمة الدخل عن السنة المنتهية في  –المنظمة العربية: 
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 كلــــــــــــــــــــي جزئي تحليلي البيــــــــــــــــــــــان
 2,380,000 إجمـــالي المبيعات

 (280,000) مردودات المبيعات
 2,100,000 صافي المبيعات

 (1,54,000) البضاعة المباعة تكلفة
 560,000 مجمل ىامش الربح

 تكاليف التشغيل
 (30,000) مصاريف الإىلاك

 (41,400) مصاريف ادارية وتسويقية
 (71,400) إجمالي تكاليف التشغيل

 488,600 صافي الربح التشغيلي
 (32,200) مصاريف الفوائد

 (176,400) مصاريف الضرائب
 280,000 صافي الدخل
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 (1)الحالة عملية: تابع

تقييم أداء المنظمة العربية : المطلوب
باستخدام تحليل النسب المالية غير 

 المقارن؟
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 Liquidity Ratios          اىضٍ٘ىح ّضة  -:أٗل  
قصيرة وخاصة بالالتزاماتها الوفاء في الدنشأة إدارة كفاءة  مدى تقيس 

 :وأهمها استحقاقها، موعد في الأجل
 .العامل الدال رأس صافي1.
 .التداول نسبة2.
 .السيولة نسبة3.
 .السريعة السيولة ونسبة4.
 .النقدية نسبة5.
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 صافي رأس المال العامل: المؤشر الأول من نسب السيولة
 يعتبر ىذا الدؤشر مقياس من مقاييس السيولة ويقيس الزيادة الدتوقعة في مصادر النقدية عن

 .استخداماتها، ويفيد عند الدقارنة مع الشركات من نفس النشاط
 الالتزامات المتداولة –الأصول المتداولة = صافي رأس المال العامل 
إذا كان صافي رأس المال العامل:- 
والجاىزة الدتداولة الدوجودات زيادة في يتمثل أمان ىامش الدنظمة لدى أن يعني ىذا :موجب 

 .الدستثمرة الأموال من ممول وىو
الدالي للتوازن الأدنى الحد تحقق الدنظمة ان يعني ىذا :صفر. 
سليم غير وىو الأجل، قصيرة الديون من تمول الثابتة الدوجودات من جزء أن يعني ىذا :سالب 

 .للمنظمة الخطر مرحلة تكمن وىنا
التالي الجدول يوضحو النقصان أو بالزيادة الدؤشر لذذا العام التفسير أما: 
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أو  التفسير العام بالزيادة
 النقصان

 (-)في حالة النقص )+(في حالة الزيادة
 للمنظمة ضعف قــــــــــــــــوة للمنظمة



المال صافي رأس : الأول من نسب السيولةعلى المؤشر المالي  : مثال 
   العامل

السابق الإشارة اليها( 1)بالرجوع إلى الحالة العملية رقم:- 
 :نجد أن 

(الالتزامات المتداولة-الأصول المتداولة= صافي رأس المال العامل للمنظمة العربية) 
 
ريال 294,000=  231,000 -525,000= صافي رأس المال العامل. 
 معناه أن المنظمة قادرة على سداد التزاماتها المتداولة في تاريخ : تفسير النتيجة

وان الزيادة المتوقعة في الاستخدامات عن . استحقاقها من خلال أصولها المتداولة
 .ريال 294,000المصادر تساوي مبلغ 
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 نسبة التداول: من نسب السيولةالمالي الثاني المؤشر 
 
(الجارية النسبة) أو :التداول نسبة:   
الأجل قصيرة بالتزاماتها الوفاء على المنظمة قدرة وتقيس السيولة مقاييس من التداول نسبة تعتبر.  

 .المنظمة سيولة لقياس واستخداماً  شيوعاً  النسب أكثر من التداول نسبة وتعتبر
التالية المعادلة خلال من التداول نسبة ايجاد يتم: 

 المتداولة صــولالا =التداول نسبة          
 المتداولة لتزاماتالا                              

زادت كلما  التداول نسبة ارتفعت وكلما المنظمة، لصالح أفضل كانت  أكبر النتيجة كانت  كلما 
 .بالمنظمة السيولة درجة

 
 

 
(1:2 بمرتين المتداولة لتزاماتالا المتداولة صولالا تغطي أن النسبة لهذه المقبولة القيمة). 
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 التفسير العام للزيادة
 والنقصان

 (-) في جالة النقصـــان )+(في حالة الــــــزيادة
 ضـــــــعف للمنظمة قــــــــوة للمنظمة



 نسبة التداول: الثاني من نسب السيولةالمؤشر المالي : تابع
نلاحظ السابقة العملية للحالة وبالرجوع: 

 
 المتداولة صــولالا =التداول نسبة
 المتداولة لتزاماتالا                  

 
000,525 =العربية للمنظمة التداول نسبة 
                                      231,000      
2.27 = لتداول نسبة  
1  :  27.2  =للمنظمة التداول نسبة إذن 
يعادل بما تغطيتها يتم المتداولة الخصوم من وأحد ريال كل  أن تعني : النتيجة تفسير 

 .المتداولة الأصول من 2.27
من أكبر بالمنظمة المتداولة الأصول أن 2.27 : 1 التداول نسبة تعني كما 

 .مرة 2.27 بمقدار المتداولة التزاماتها
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 نسبة السيولة: الدؤشر الدالي الثالث من نسب السيولة
 نسبة السيولة : 
استبعاد بعد الأجل، قصيرة بالتزاماتها الوفاء على المنظمة قدرة النسبة ىذه تقيس 

 .بالمنظمة السيولة وتقيس .(المحزون تسييل إلى الجوء دون أي) المخزون
كلما  السيولة نسبة ارتفعت وكلما المنظمة ولصالح أفضل كانت  أكبر النتيجة كانت  وكلما 

 السيولة تقييم في دقة أكثر السريعة السيولة نسبة وتعتبر بالمنظمة، السيولة درجة زادت
 .التداول نسبة من
خلال من السيولة نسبة إيجاد ويتم: 

 المخزون – المتداولة صــولالا = السيولة نسبة               
 المتداولة لتزاماتالا                                           
كل  أي المتداولة للالتزامات المخزون استبعاد بعد المتداولة الأصول تغطية نسبة :بمعنى 

 .المخزون استبعاد بعد المتداولة الأصول من يغطيو ريالاً  كم  المتداولة الالتزامات من ريال
نسبة أو السريعة السيولة ونسبة السيولة نسبة قانون من المخزون استبعاد اسباب ومن  

 بيعو يتم قد أو بسهولة بيعة يتم فلا راكداً  المخزون يكون أن أما تحفظاً  الأكثر السيولة
 .نقدية إلى يتحول أن قبل مدينة ذمم إلى فيتحول بالآجل
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 السيولةنسبة : الثالث من نسب السيولةالمؤشر المالي : تابع
 التالي الجدول يوضحو النقصان أو بالزيادة السيولة نسبة لمؤشر العام التفسير وأما: 

 
 
نلاحظ السابقة العملية للحالة وبالرجوع: 

 المخزون – المتداولة صــولالا = السيولة نسبة                   
 المتداولة لتزاماتالا                                            

 36.1  = 000,210 –000,525 = السيولة نسبة
                            231,000    
 1 ; 36.1 تساوي السيولة نسبة أذن
1 يعادل بما تغطيتها يتم المتداولة الخصوم من واحـد ريال كل  أن أي معناه :النتيجة تفسير: 

 المخزون استبعاد بعد .المتداولة الأصول من 1.36
بالمنظمة المخزون استبعاد بعد المتداولة الاصول أن 1:1.36 السيولة نسبة تعني وكذلك 

 .مرة 1.36 :1 بمقدار المتداولة التزاماتها من أكبر
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التفسير العام بالزيادة 
 والنقصان

 في حــــــالة النقصان )+(في حـــالة الزيادة
 ضعف للمنظمة قــــــوة للمنظمة
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 السيولة السريعةنسبة : من نسب السيولةالدالي الرابع الدؤشر 
تقيس قدرة المنظمة على الوفاء بالتزاماتها قصيرة الأجل بعد   -:نسبة السيولة السريعة

 .استبعاد المخزون والمصروفات المقدمة، وتقيس السيولة للمنظمة
السريعة السيولة نسبة ارتفعت وكلما المنظمة ولصالح أفضل كانت  أكبر النتيجة كانت  وكلما 

 السيولة تقييم في دقة أكثر السريعة السيولة نسبة وتعتبر بالمنظمة، السيولة درجة زادت كلما
 .والسيولة التداول نسبتي من
خلال من السريعة السيولة نسبة إيجاد ويتم: 

 المقدمة المصروفات -المخزون – المتداولة صــولالا = السريعة السيولة نسبة      
 المتداولة لتزاماتالا                                                
المقدمة والمصروفات المخزون قيمتي استبعاد بعد المتداولة الأصول تغطية نسبة :بمعنى  

 بعد المتداولة الأصول من يغطيو ريالاً  كم  المتداولة الالتزامات من ريال كل  أي المتداولة للالتزامات
 .المقدمة والمصروفات المخزون استبعاد

التالي الجدول في كما  السريعة السيولة لمؤشر العام التفسير أما: 
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 (-)في حالة النقصان  )+(في حالة الزيادة التفسير العام للزيادة والنقصان
 ضعـــف للمنظمة قــــوة للمنظمة
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 نسبة السيولة السريعة: من نسب السيولةالدالي الرابع الدؤشر : تابع
 السيولة السريعةنسبة : تابع:- 
نلاحظ السابقة العملية للحالة وبالرجوع: 
 المقدمة المصروفات -المخزون – المتداولة صــولالا =  السريعة السيولة نسبة   
 المتداولة لتزاماتالا                                                     

 21.1:1  =000,35 - 000,210 –000,525 =  السريعة السيولة نسبة
                            231,000                         
 1 : 21.1 تساوي السريعة السيولة نسبة أذن
1 يعادل بما تغطيتها يتم المتداولة الخصوم من واحـد ريال كل  أن أي معناه :النتيجة تفسير: 

 .مقدمة المدفوعة والمصاريف المخزون استبعاد بعد .المتداولة الأصول من 1.21
المخزون استبعاد بعد المتداولة الاصول أن 1:1.21 السريعة السيولة نسبة تعني وكذلك 

 .مرة 1.21 :1 بمقدار المتداولة التزاماتها من أكبر بالمنظمة مقدمة المدفوعة والمصاريف
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 السيولة الأكثر تحفظاً نسبة : من نسب السيولةالدؤشر الدالي الخامس 
من الأجل قصيرة بالتزاماتها الوفاء على المنظمة قدرة تقيس -:تحفظاً  الأكثر السيولة نسبة 

 .بالمنظمة النقدية تقييم وتقيس لديها، المتوافرة النقدية وأشباه النقدية خلال
المنظمة ولصالح أفضل كانت  أكبر النتيجة كانت  وكلما. 
 دقة أكثر وتعتبر بالمنظمة، والنقدية السيولة درجة زادت كلما تحفظاً  الأكثر السيولة نسبة ارتفعت وكلما 

 .السريعة السيولة ونسبة السيولة ونسبة التداول نسبة من السيولة تقييم في
خلال من تحفظاً  الأكثر السيولة نسبة إيجاد ويتم: 

 النقـــــدية أشباه + نقـــــــديةال =تحفظاً  الأكثر السيولة نسبة      
 المتداولة لتزاماتالا                                                  
ريالاً  كم  المتداولة الالتزامات من ريال كل  أي المتداولة للالتزامات النقدية وأشباه النقدية تغطية نسبة :بمعنى 

 .النقدية وأشباه النقدية من يغطيو
التالي الجدول في كما تحفظاً  الاكثر السيولة لمؤشر العام التفسير أما: 
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 في حـــالة النقصان )+(في حالة الــــزيادة التفسير العام للزيادة والنقصان
 ضعـــف للمنظمة للمنظمة قـــوة
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 نسبة السيولة السريعة الأكثر تحفظاً : الخامس من نسب السيولةالدؤشر الدالي 

نسبة السيولة الأكثر تحفظاً  :تابع:-   
نلاحظ السابقة العملية للحالة وبالرجوع: 
 النقدية أشباه + نقديةال =  تحفظاً  الاكثر السيولة نسبة   
 المتداولة لتزاماتالا                                       

 61.0  =000,21 + 000,105 +000,14 = تحفظاً  الاكثر السيولة نسبة
                            231,000                         
 1 : 61.0 تساوي تحفظاً  الاكثر السيولة نسبة أذن

 
1 يعادل بما تغطيتها يتم المتداولة الخصوم من واحـد ريال كل  أن أي معناه :النتيجة تفسير: 

 .النقدية وأشباه والبنك بالصندوق المتوافرة النقدية من 0.61
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 نسبة النقدية: من نسب السيولة : الدؤشر الدالي السادس
خلال من الأجل قصيرة بالتزاماتها الوفاء على المنظمة قدرة تقيس -:النقدية نسبة 

 .بالمنظمة النقدية تقييم وتقيس البنك، أو بالصندوق سواء لديها المتوافرة النقدية
المنظمة لصالح أفضل كانت  أكبر النتيجة كانت  وكلما. 
 بالمنظمة والنقدية السيولة درجة زادت كلما النقدية نسبة ارتفعت وكلما. 
خلال من النقدية نسبة إيجاد ويتم: 

  نقــــــــــــــــديةال =النقـــــدية نسبة      
 المتداولة لتزاماتالا                            
ريالاً  كم  المتداولة الالتزامات من ريال كل) أي المتداولة للالتزامات النقدية تغطية نسبة :بمعنى 

 .(النقدية من يغطيو
التالي الجدول في كما النقدية نسبة لمؤشر العام التفسير أما: 
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التفسير العام للزيادة 
 والنقصان

 في حالة النقصان )+(في حالة الزيادة
 ضعـــف للمنظمة قـــــوة للمنظمة
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 نسبة النقدية: من نسب السيولة : الدالي السادسالدؤشر : تابع
النقـــديةنسبة : تابع:-   
نلاحظ السابقة العملية للحالة وبالرجوع: 
   نقـــــــــــــــديةال =  النقـــــــدية نسبة   
 المتداولة لتزاماتالا                            

 52.0  =000,105 +000,14 =            النقـــــــدية نسبة
                            231,000                
 1 : 52.0 تساوي النقـــــــدية نسبة أذن

 
1 يعادل بما تغطيتها يتم المتداولة الخصوم من واحـد ريال كل  أن أي معناه :النتيجة تفسير: 

 . والبنك بالصندوق المتوافرة النقدية من 0.52
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 .نسبة الفاصل الزمني الدفاعي: الدؤشر الدالي السابع من نسب السيولة
نسبة الفاصل الزمني الدفاعي:-   
 لموجهة مصروفات التشغيل (النقدية وأشباىها)يقيس مدى كفاية السيولة المتوفرة ،

 .اليومية
المنظمة لصالح أفضل كانت  أكبر النتيجة كانت  وكلما. 
 بالمنظمة والنقدية السيولة درجة زادت كلما  النقدية نسبة ارتفعت وكلما. 
خلال من الدفاعي الزمني الفاصل نسبة إيجاد ويتم: 

 النقـــــدية اشباه + نقـــديةال = الدفاعي الزمني الفاصل نسبة      
 اليومية التشغيل مصروفات                                               

 تغطية يمكن يوم ريال كم) أي اليومية التشغيل لمصروفات وأشباىها  النقدية تغطية نسبة :بمعنى
 .(وأشباىها النقدية خلال من التشغيلية المصروفات

التالي الجدول في كما الدفاعي الزمني الفاصل لمؤشر العام التفسير أما: 
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الفاصل الزمني الدفاعينسبة : تابع:-   
 لتقديم المعلومات المتعلقة بمعرفة الفترة التي يمكن أن تغطي مصروفاتها التشغيلية اليومية

 :نستخدم نسبة الفاصل الزمني الدفاعي كما يلي
نلاحظ السابقة العملية للحالة وبالرجوع: 
 النقدية أشباه+ نقـــــــــــــــديةال =  الدفاعي الزمني الفاصل نسبة   
 اليومية التشغيل مصروفات                                                

 يوم 140  =000,21+ 000,105 +000,14 = الدفاعي الزمني الفاصل نسبة
 1,000                                                      

 يوم 140 تساوي الدفاعي الزمني الفاصل نسبة أذن
 
من اليومية التشغيلية المصاريف قيمة سداد على قادرة المنظمة أن معناه :النتيجة تفسير 

 .يوم 140 لمدة وأشباىها النقدية خلال
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 .نسبة الفاصل الزمني الدفاعي: الدؤشر الدالي السابع من نسب السيولة



 نسب الدديونية: ثانياً 
 تقيس نسب المديونية:-  
أو الدال رأس من الديون تشكل كم) اي الدنظمة مديونية 

 الآخرين أموال استخدام كمية  إلى تشير حيث (الدلكية حقوق
 في الدنظمة إليو ذىبت الذي الددى أي الأرباح خلق في

 .احتياجاتها تمويل في الغير على اعتمادىا
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 (نسبة الــدين)نسبة المديونية : المؤشر المالي الأول من نسب المديونية

 (:نسبة الــدين)نسبة المديونية- 
 على بالاعتماد التمويل نسبة)الدراجع بعض في النسبة ىذه على يطلق 

 .(الخارجي التمويل نسبة) أو(الغير
أمان كمؤشر  فهي ديونها، كل  لسداد كافية  أصول الدنظمة لدى ىل تقيس  

 .الديون من تمويلو تم الذي الاصول من الجزء ذلك وتقيس للمنظمة،
للمنظمة أفضل كانت  كلما  أقل النتيجة كانت  وكلما. 
الديون على الدترتبة الدخاطر قلت كلما  الدديونية نسبة انخفضت وكلما 

 .الدنظمة في والالتزامات
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 الدديونيةنسب : تابع 
خلال من المديونية نسبة إيجاد ويتم: 

 الــــديون إجمـــالي = المديونية نسبة      
 الأصول إجمــــالي                             
تمويل في(الأجل وطويلة الأجل قصيرة الالتزامات ) الديون إجمالي مساىمة  نسبة :بمعنى 

   .دين أو التزامات عليو كم  الاصول من ريال كل  أن أي (الموجودات إجمالي) الأصول
(الديون) الغير من تمويلو في المنظمة ذىبت مقدار بأي الأصول في مستثمر من ريال أي وكذلك. 
 التالي الجدول في كما المديونية نسبة لمؤشر العام التفسير أما: 
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نلاحظ السابقة العملية للحالة وبالرجوع: 
 الـــديون إجمـــــالي =  المــــــديونية نسبة                 
 الأصول إجمـــــالي                                               

 537.0=  000,721+ 000,231 = المــــــديونية نسبة
                            1,771,000                                  

 537. :1 تساوي المــــــديونية نسبة أذن
التزامات أو ديون عليو الأصول من مستغل واحد ريال كل  أن أي معناه :النتيجة تفسير 

 .53.7%  بمقدار
الأصول من53.7%  بنسب تشكل الديون أن وتعني. 
بنسبة الاصول تمويل في (الأجل وطويلو قصيرة) الديون إجمالي مساىمة نسبة أن ومعناىا 

%53.7. 
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 نسب الدديونية: تابع 
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 .نسبة إجمــالي الديون إلى حقوق الدلكية: الدؤشر الدالي الثاني من نسب الدديونية
 الملكيةنسبة إجمــالي الديون إلى حقوق:- 
 تقيس ىذه النسبة مدى مساهمة الدائنين في تمويل الأصول مقارنة مع حقوق

 .الدلكية
 في الغالب زيادتها قد تكون وأحد من الاسباب الدؤدية للإفلاس وكذلك

 .لتصفية الدنظمة
تقيس مقدار التمويل من الديون مقارنة مع تمويل الدساهمين أو الدلاك. 
 كلما كانت نسبة إجمالي الديون إلى حقوق الدلكية أقل كلما كانت أفصل

 .لصالح الدنظمة
 كلما قلت الدخاصر   إلى حقوق الدلكية وكلما انخفضت نسبة إجمالي الديون

 .الدترتبة على الديون والالتزامات الدنظمة
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 إجمــالي الديون إلى حقوق الملكيةنسبة : تابع  
خلال من الملكية حقوق إلى الديون إجمالي نسبة إيجاد ويتم: 
 (الأجل وطويلة قصيرة)الديون إجمالي = الملكية حقوق إلى الديون إجمالي نسبة   

 الملكية حقوق إجمــــالي                                         
الاعتماد في (الأجل وطويلة الأجل قصيرة الالتزامات ) الديون إجمالي مساىمة  نسبة :بمعنى 

  .(كلي  دين أو التزام من عليو كم  الملكية حقوق من ريال  كل  أن أي) بحقوق مقارنة تمويل في عليها
 الجدول في كما الملكية حقوق إلى الديون إجمالي نسبة لمؤشر العام التفسير أما 

 :التالي
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 نسبة إجمــالي الديون إلى حقوق الملكية: تابع 
نلاحظ السابقة العملية للحالة وبالرجوع: 

 (الأجل وطويلة قصيرة)الديون إجمالي = الملكية حقوق إلى الديون إجمالي نسبة    
 الملكية حقوق إجمــــالي                                                          

 16.1 =  000,721+ 000,231 = الملكية حقوق إلى الديون إجمالي نسبة
                            819,000                                                   

 1 :16.1 تساوي الملكية حقوق إلى الديون إجمالي نسبة أذن
 
التزامات أو ديون عليو الملكية حقوق من مستغل واحد ريال كل  أن أي معناه :النتيجة تفسير 

 .116%  بمقدار
التمويل في (الملكية حقوق) الملاك مساىمة مع مقارنة الديون إجمالي مساىمة نسبة أن وتعني 

 . %  116 بنسبة
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 نسبة إجمالي القروض طويلة الأجل  إلى حقوق الملكية: نسب المديونية: المؤشر المالي الثالث
 الملكيةنسبة إجمالي القروض طويلة الأجل  إلى حقوق:-   
حقوق مع مقارنة الأصول تمويل في الأجل طويلة القروض خلال من الغير مساىمة مدى تقيس 

 حقوق مع مقارنة .الاجل طويلة القروض طريق عن تم الذي التمويل مقدار تقيس أي الملكية،
 .الملكية

 في الغالب زيادتها قد تكون وأحد من الاسباب الدؤدية للإفلاس وكذلك لتصفية
 .الدنظمة

تقيس مقدار التمويل من الديون مقارنة مع تمويل الدساهمين أو الدلاك. 
 إلى حقوق الدلكية أقل كلما كانت القروض طويلة الأجل كلما كانت نسبة

 .الدنظمةأفصل لصالح 
إلى حقوق الدلكية  كلما قلت  وكلما انخفضت نسبة القروض طويلة الأجل

 .الدنظمةالدخاصر الدترتبة على الديون والالتزامات 
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نسبة إجمالي القروض طويلة الأجل  إلى حقوق : نسب المديونية: المالي الثالثالمؤشر : تابع
 الملكية

الملكية حقوق إلى الأجل طويلة القروض نسبة إيجاد ويتم  
 :خلال من

 الأجل طويلة القروض إجمالي = الدلكية حقوق إلى الأجل طويلة القروض نسبة 

 اىَينٍح حق٘ق إجَــــاىً                                                          

ذٌَ٘و  فً ػيٍٖا الػرَاد فً الجو طٌ٘يح اىقشٗض إجَاىً ٍضإَح  ّضثح :تَؼْى 

 ٍِ دٌِ أٗ اىرزاً ٍِ ػئٍ مٌ اىَينٍح حق٘ق ٍِ ريال  مو أُ أي) اىَينٍح تحق٘ق ٍقاسّح

   .(الجو طٌ٘يح اىقشٗض
 فً مَا الملكية حقوق إلى  الأجل طويلة القروض إجمالي ّضثح ىَؤشش اىؼاً اىرفضٍش أٍا 

 :اىراىً اىجذٗه
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 نسبة إجمالي القروض طويلة الأجل  إلى حقوق الملكية: نسب المديونية: المؤشر المالي الثالث: تابع

نلاحظ السابقة العملية للحالة وبالرجوع: 
 الأجل طويلة القروض إجمالي = الملكية حقوق إلى الاجل طويلة القروض إجمالي نسبة    
 الملكية حقوق إجمــــالي                                                          
 88.0 =     000,721    = الملكية حقوق إلى الاجل طويلة القروض إجمالي نسبة

                            819,000                                                                       
 1 : 88.0 تساوي الملكية حقوق إلى الاجل طويلة القروض إجمالي نسبة أذن

 
طويلة التزامات أو ديون عليو الملكية حقوق من مستغل واحد ريال كل  أن أي معناه :النتيجة تفسير 

 .88%  بمقدار الاجل
(الملكية حقوق) الملاك مساىمة مع مقارنة الاجل طويلة القروض إجمالي مساىمة نسبة أن وتعني 

 . %  88 بنسبة التمويل في
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 نسبة الالتزامات المتداولة إلى حقوق الملكية: من نسب المديونية: المؤشر المالي الرابع
 حقوق الملكيةإجمالي الالتزامات المتداولة إلى نسبة:-   
حقوق مع مقارنة الأصول تمويل في المتداولة الالتزامات خلال من الغير مساىمة مدى تقيس 

 حقوق مع مقارنة .الاجل طويلة القروض طريق عن تم الذي التمويل مقدار تقيس أي الملكية،
 .الملكية

الملكية حقوق مع مقارنة الاجل قصيرة الالتزامات طريق عن تم الذي التمويل مقدار تقيس أي. 
لتصفية وكذلك للإفلاس الدؤدية الاسباب من وأحد تكون قد زيادتها الغالب في  

 .الدنظمة
الدلاك أو الدساهمين تمويل مع مقارنة الديون من التمويل مقدار تقيس. 
أفصل كانت  كلما  أقل الدلكية حقوق إلى الدتداولة الالتزامات نسبة كانت  كلما 

 .الدنظمة لصالح
الدخاصر قلت كلما   الدلكية حقوق إلى الدتداولة الالتزامات نسبة انخفضت وكلما 

 .الدنظمة والالتزامات الديون على الدترتبة
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نسبة الالتزامات المتداولة إلى حقوق : من نسب المديونية: المالي الرابعالمؤشر :تابع 
 الملكية

نسبة إجمالي الالتزامات المتداولة إلى حقوق الملكية: تابع:-   
خلال من الملكية حقوق إلى المتداولة الالتزامات إجمالي إيجاد ويتم: 

 اىَرذاٗىح الىرزاٍاخ إجَاىً = الملكية حقوق إلى المتداولة الالتزامات إجمالي نسبة 

 اىَينٍح حق٘ق إجَــــاىً                                                 

اىرٌَ٘و  فً ػيٍٖا الػرَاد فً المتداولة الالتزامات إجَاىً ٍضإَح  ّضثح :تَؼْى 

  ٍِ دٌِ أٗ اىرزاً ٍِ ػئٍ مٌ اىَينٍح حق٘ق ٍِ ريال  مو أُ أي) اىَينٍح تحق٘ق ٍقاسّح
  .( المتداولة الالتزامات

 فً مَا الملكية حقوق إلى المتداولة الالتزامات إجمالي ّضثح ىَؤشش اىؼاً اىرفضٍش أٍا 

 :اىراىً اىجذٗه
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 -:نسبة إجمالي الالتزامات المتداولة إلى حقوق الملكية: تابع
 

الملكيةنسبة إجمالي الالتزامات المتداولة إلى حقوق : تابع:- 
نلاحظ السابقة العملية للحالة وبالرجوع: 
 المتداولة الالتزامات إجمالي   = الملكية حقوق إلى المتداولة الالتزامات إجمالي نسبة    
 الملكية حقوق إجمــــالي                                                     
 282.0=     000,231    = الملكية حقوق إلى الاجل طويلة القروض إجمالي نسبة

                            819,000                                                                       
 1 : 282.0 تساوي الملكية حقوق إلى الاجل طويلة القروض إجمالي نسبة أذن

 
قصيرة التزامات أو ديون عليو الملكية حقوق من مستغل واحد ريال كل  أن أي معناه :النتيجة تفسير 

 .28.2%  بمقدار  الاجل
(الملكية حقوق) الملاك مساىمة مع مقارنة المتداولة الالتزامات إجمالي مساىمة نسبة أن وتعني 

 . %  28.2 بنسبة التمويل في
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 نسبة حقوق الدلكية إلى إجمالي الاصول: من نسب الدديونية: الدؤشر الدالي الخامس
 الاصولنسبة حقوق الدلكية إلى إجمالي:- 
تمويل في الدلكية حقوق خلال من الدلاك مساهمة مدي تقيس للمنظمة أمان مؤشر النسبة ىذه 

 .(الدلاك) الدلكية حقوق طريق عن تم الذي التمويل مقدار تقيس أي الاصول،
الدنظمة لصالح أفضل كانت  أكبر الاصول إجمالي إلى الدلكية حقوق نسبة كانت  وكلما. 
مثل الدنظمة على الدترتبة الدخاطر قلة كلما الاصول إجمالي إلى الدلكية حقوق نسبة زادت وكلما 

 .الدالي العسر
خلال من الاصول إجمالي إلى الملكية حقوق نسبة إيجاد ويتم: 

 اىَينٍح حق٘ق إجَــــاىً = الاصول إجمالي إلى الدلكية حقوق نسبة 

 الصـــــــــ٘ه إجَــــاىً                                         

مو أُ أي (اىَ٘ج٘داخ إجَاىً) الص٘ه ذٌَ٘و فً اىَلاك ٍضإَح  ّضثح :تَؼْى  
 ٍِ  ريال أي ٗمزىل اىَششٗع أصحاب خلاه ٍِ ذٌَ٘ئ ذٌ مٌ الص٘ه ٍِ ريال

 أي اىَاه سأس خلاه ٍِ ذٌَ٘ئ فً اىَْظَح رٕثد ٍقذاس تاي الص٘ه فً ٍضرثَش
   .داخيً ذٌَ٘و
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نسبة حقوق الملكية إلى إجمالي : من نسب المديونية: المالي الخامسالمؤشر : تابع
 الاصول

 نسبة حقوق الدلكية إلى إجمالي الاصول -:ذاتغ:- 
اىراىً اىجذٗه يوضحو  الاصول إجمالي إلى الدلكية حقوق نسبة ىَؤشش اىؼاً اىرفضٍش أٍا: 

 

 

 

 

 

 

الص٘ه إجَاىً إىى اىَينٍح حق٘ق ّضثح اىَؤشش ٕزا أُ  صٍلاحظ مَا 

 ٍؤششاخ ىنو اىَؼامش الذجآ ٌأخزاُ اىف٘ائذ ذغطٍح ّضثح ٍٗؤشش

 .ٗاىضؼف ٗاىق٘ج .تاىْقص أٗ تاىزٌادج اىَذٌٍّ٘ح
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نسبة حقوق الملكية إلى إجمالي : من نسب المديونية: المؤشر المالي الخامس: تابع
 الاصول

نسبة حقوق الملكية إلى إجمالي الاصول -:تابع:- 
نلاحظ السابقة العملية للحالة وبالرجوع: 

 الملكية حقوق إجمــــالي = الاصول إجمالي إلى الملكية حقوق نسبة
 الاصـــــــــول إجمــــالي                                          

 
 462.0  =    000,819 = الاصول إجمــــــــــــــــــــــــــالي إلى الملكية حقوق نسبة

                                          1,771,000      
 1   :  462.0   تساوي الاصول إجمالي إلى الملكية حقوق نسبة إذن

 أصحاب قبل من تمويلة تم الاصول من مستغل واحد ريال كل  أن أي معناه :النتيجة معنى تفسير
 .%46.2 بمقدار (الملكية حقوق)المشروع

 .% 46.2  بنسبة الاصول تمويل في ( الملكية حقوق) الملاك مساىمة نسبة أن ومعناه
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 ربحية المبيعات و الاستثمارات

 
 

  

 



 ربحٌة المبٌعات/  المالًالتحلٌل 

 توضٌحً لحساب مجمل الربحمثال 

ملٌرروش  1لنفترررأ  ش كرررصة ت ررنٌف ذواتررق تصٌررة حتتررت اٌرررامات مبٌعررات بتٌمررة 

 600مولار خلال كهر معٌش، بٌنما تصلفة السلف المباعرة خرلال نفرل الفتررغ بل رت 

 . لق مولار

  لق مولار 400=  لق مولار  600 –ملٌوش مولار  1= مجمل الربح : لحسابه

 ماتا ٌعنً تلك؟

 لق مولار، مما ٌكٌر الى صفراةغ عالٌرة  رً  400حتتت الكرصة مجمل ربح بتٌمة 

 ي ربحٌرررة . امارغ عملٌرررات اانتررراي وتحتٌرررح ذرررامم ربرررح مناسرررب مرررش مبٌعاتهرررا

 %40=  1000/  400= المبٌعات / الربح ااجمالً = المبٌعات تساوي 



 ربحٌة المبٌعات/ التحلٌل المالً 

 :2مثال 

مولار خلال / 300/ وحمغ منتجة بسعر الوحمغ  200كرصة ت نٌف مراجات باعت 

الربف الأول مش السرنة، وتصبرمت الكررصة تصرالٌق وم رارٌق لتغرف ال ٌرار والمروام 

 مولار/ 1000/ مولار، و صتلك م ارق كحش  25,000المتعلتة بالبٌف بتٌمة 

ٌتم حساب المجمل بغرح تصلفة المبٌعرات مرش اجمرالً المبٌعرات،  رً ذرتا السرٌاح، 

مولار، وذررو الفررارح بررٌش اجمررالً المبٌعررات  34,000ٌصرروش مجمررل الررربح بوا ررف 

و بالتررالً معررمل الربحٌررة ( .مولار 26,000)وتصلفررة المبٌعررات ( مولار 60,000)

 :ٌساوي 

 %57=  60000/ 34000=  ا ً المبٌعات / الربح ااجمالً 



 ربحٌة المبٌعات/ التحلٌل المالً 

ملٌسنن  نرر لاسلا   2أن شركة تصنٌع ملابس  قققسإ رٌسرت تإ مبٌ سقإ بقٌمسة لنفترض  - 3مثال 

ألسف  800ملٌسنن  نرر، تشسم   1.5عقم م ٌن، بٌنمق تلمصقرٌف نتلنفققإ لالا  نف  تلفتسر  بلتسإ 

ألسف  نرر نفقسقإ ر ترٌسة، ن  200ألسف  نرر نفقسقإ تشستٌلٌة، ن  300 نرر تكلفة سسلع مبقعسة، ن 

 .ألف  نرر فنتئ  200

ألسف / 70/ تقسب م س   تلربقٌسة للمبٌ سقإ قسسب  سقمب تلسربا ن رتت علمسإ بسئن تلغسرتئب بلتسإ 

 : نرر تقسب ربقٌة تلمبٌ قإ بقسب صقفً تلربا

 :لقسقب تلربا تلإجمقلً

= ألسسف  نرر  ن ربقٌسسة تلمبٌ سسقإ  500= ملٌسسنن  نرر  1.5 –ملٌسسنن  نرر  2=  سسقمب تلسسربا 

500/2000  =25% 

ألسف  430= ألسف  نرر   70-ألسف  نرر  500= = تلغرٌبة  –تلربا ترجمقلً = صقفً تلربا 

 % 21,5= 2000/  430=  نرر ن بقلتقلً ربقٌة تلمبٌ قإ 



 ربحٌة المبٌعات/ التحلٌل المالً 

 :4مثال 

ملٌنن  نرر لالا  شسرر  1لنفترض أن شركة تصنٌع قققإ رٌرت تإ مبٌ قإ بقٌمة 

 200ألسف  نرر، نتلنفقسقإ تلتشستٌلٌة  600م ٌن، بٌنمق تكلفة تلسسلع تلمبقعسة بلتسإ 

 .ألف  نرر 50ألف  نرر، نتلغرتئب  100ألف  نرر، نتلفنتئ  

 ألف  نرر 400= ألف  نرر  600 –ملٌنن  نرر  1= مجم  تلربا 

 50 –ألسف  نرر  100 –ألسف  نرر  200 –ألسف  نرر  400= صسقفً تلسربا 

 . نررألف  50= ألف  نرر 



 تمارين

 :تمرٌش

مستثمر ٌنني رنشقء مشرنع لإنتقج تلمنظفقإ ن ٌ    رتسة ج نى تقتصق ٌة ن قص  على تلتنق قإ تلتقلٌة  -

  : 

   .ألف  / 60000/ تلمبلغ تلمطلنب تستثمقره  ن  -

  .ألف  / 7000/ رٌرت تإ تلمشرنع ربع سننٌة تسقني  -

  .ألف  / 15000/ مصقرٌف تلتشتٌ  تلسننٌة تسقني  -

 %20م    تلغرٌبة تلسننٌة تسقني  -

 :  المغلوب

 ربحٌة المبٌعات -

 على الاستثمارالعائم  -ربحٌة الاستثمارات -

  هل تو ً بتنفٌت المكروع؟%. 10ذل تن ح بالتنفٌت علماً بأنه ٌتم ر أ المكروع  ً حال العائم على الاستثمار   ل مش 



 تمارين

  .ألف   28000=   .ألف  /  4*  7000=  / رٌرت تإ تلمشرنع تلسننٌة  -

   ر تتغمن تر تلاك.ألف  / 15000= / مصقرٌف تلتشتٌ  تلسننٌة  -

 ٌجب تقتسقب صقفً تلربا  قب  تلغرٌبة بقسم تكقلٌف تلتشتٌ  من ترٌرت تإ تلسننٌة  

 مصقرٌف تلتشتٌ  تلسننٌة   -ترٌرت تإ = تلربا قب  تلغرٌبة  -

  .ألف   13000=  28000-15000=  

 ن من ثم نطبق تلغرٌبة لنقص  على تلربا ب   تلغرٌبة

 تلغرٌبة  ً ت فق نق ي لاقرج ٌتم قسمه من تلإٌرت تإ تن رغقفته للمصقرٌف - 

 (13000% * 20) تلغرٌبة  –تلربا قب  تلغرٌبة = صقفً تلربا ب   تلغرٌبة 

  .ألف   10400=  2600-13000= صقفً تلربا ب   تلغرٌبة 



 تمارين

 

 تلمبٌ قإصقفً / تلربا تلإجمقلً قب  تلغرٌبة = ربحٌة المبٌعات و ح الربح ااجمالً

 =13000   /28000  =46,4% 

  ا ً المبٌعات/ ال ا ً بعم الضرٌبةالربح = ربحٌة المبٌعات و ح الربح ااجمالً

 =10400  /28000  =37,1% 

 تكقلٌف ترستثمقر / صقفً تلربا ب   تلغرٌبة = على الاستثمار العائم 

 =10400  /60000   =17% 

 

 %10ننصا بقلتنفٌت كنن تل قئ  أعلى من 



 تمارين

 :تمرٌش

  ن .ألسف  / 50000/ رتت علمإ بئن تلمبلغ تلمطلسنب تسستثمقره لإنشسقء مشسرنع لإنتسقج ملابس  ت طفسق   -

 :  كقنإ  تلتنق قإ تلتقلٌة 

 نق   /  2500/ تلنق تإ تلمتنقع بٌ رق -

  .ألف  / 10/ س ر بٌع تلنق   تسقني  -

  .ألف  / 1000/ تسقني تكقلٌف تلتشتٌ  تلشررٌة  -

 %20م    تلغرٌبة تلسننٌة على ترربقح تسقني  -

 :  المغلوب

 ربحٌة المبٌعات-

 العائم على الاستثمار-

 هرل تو رً %  19سنوات و لمٌره عررأ رخرر ٌحترح عائرم  5ذل تن ح بالتنفٌت علماً بأش المستثمر ٌرغب بت فٌة اعماله و السفر بعم 

 بتنفٌت المكروع؟



 تمارين

 س ر بٌع تلنق   * ع   تلنق تإ تلمتنقع بٌ رق = رٌرت تإ تلمشرنع تلسننٌة -

  .ألف   25000/ =  10* 2500=  / رٌرت تإ تلمشرنع تلسننٌة  -

   .ألف   12000=   .ألف  /  12*1000= / مصقرٌف تلتشتٌ  تلسننٌة  -

 تقتسقب صقفً تلربا  قب  تلغرٌبة بقسم تكقلٌف تلتشتٌ  من ترٌرت تإ تلسننٌة ٌجب 

 مصقرٌف تلتشتٌ  تلسننٌة   -ترٌرت تإ = تلربا قب  تلغرٌبة  -

  .ألف   13000= 25000-12000=  

 ن من ثم نطبق تلغرٌبة لنقص  على تلربا ب   تلغرٌبة

 تلغرٌبة  ً ت فق نق ي لاقرج ٌتم قسمه من تلإٌرت تإ تن رغقفته للمصقرٌف - 

 (13000% * 20) تلغرٌبة  –تلربا قب  تلغرٌبة = صقفً تلربا ب   تلغرٌبة 

  .ألف   10400=  2600-13000= صقفً تلربا ب   تلغرٌبة 



 تمارين

 صقفً تلمبٌ قإ/ تلربا تلإجمقلً قب  تلغرٌبة = ربقٌة تلمبٌ قإ نفق تلربا تلإجمقلً

 =13000   /25000 =52% 

 صقفً تلمبٌ قإ/ تلربا تلصقفً ب   تلغرٌبة= ربقٌة تلمبٌ قإ نفق تلربا تلإجمقلً

 =10400  /25000 =41,6% 

  

 تكقلٌف ترستثمقر / صقفً تلربا ب   تلغرٌبة = العائم على الاستثمار 

 =10400  /50000  =20.8% 

 

 .ن فتر  ترستر ت   نن تلملاطط لرق% 19ننصا بقلتنفٌت كنن تل قئ  أعلى من 
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